



# 【公益沿海】五年行，一路阳光



## 延伸服务触角，打造温暖高速 打造台州会客厅，擦亮志愿服务品牌

今年是台州沿海高速临海东服务区隧道体验馆开张营业的第3年。这个中小学生研学实践教育基地，累计组织了13场公益研学活动，为台州市400多名中小学生带去别开生面的交通安全第一课，提高了孩子们的安全意识和自我保护能力。这种寓教于乐的公益形式，不仅深受孩子们的喜爱，也为社会安全教育提供了新的思路和方向。今年，以交通安全文化为核心特色，又全新推出隧道安全科普视频，深化公益科普活动。

从一句话、一个微笑、一次服务做起，为来往司乘提供优质服务，解决司乘燃眉之急，是台州沿海高速每一位员工的本职工作；从一场助农活动、一堂“开学第一课”、一次探厂行动向外延伸，公益活动走进高速、走向司乘，普惠周边百姓，带动产业发展，这是台州沿海高速持续探索的公益之路。

“高速公路服务区、收费站肩负着‘城市会客厅’的重要功能，一行一举都代表着台州的文化和精神面貌。”台州沿海高速公司董事长、总经理孔方桂表示，“自成立以来，台州沿海高速便深刻认识到，作为社会的一分子，其责任远不止于提供优质的交通服务，因此，我们倡导‘以人为本、关爱社会’的企业价值观，立足国企担当，依托‘一路红心’党建品牌，以三门、临海东、温岭三对服务区为阵地，发挥党建联建最大合力，打造志愿服务品牌，这就是这个城市的‘最佳名片’。”

温岭服务区做好暖心文章，惠民助企有温度。通过创新打造“台州制造”展厅，免费引进大型民营企业入驻，发动党员与本土企业对接，举办产品展销会，更好地发挥服务区窗口集中展示的优势，并启动“走进台州制造”探厂短视频拍摄行动，选派优秀员工担任主播，展示台州企业的实力与魅力，利用新媒体传播造势，做大量，扩大容量，传播台州制造品牌，提升台州形象。

三门服务区则结合当地青蟹产业，在服务区信息公开栏集中展示优质养殖户个人姓名、联系电话、养殖塘位置等信息，策划“我为渔民卖青蟹”“三门小海鲜品鉴会”等公益助农活动，实现消费者和农户直接对接，打造农户高增收、消费者低价购的双赢局面。同时，开启探厂行动，让更多人看到三门冲锋衣的优势，为三门冲锋衣产业开辟更广阔的市场空间，为冲锋衣产业走向全国、奔向共富助力加码。

为提升沿线消防救援力量，为广大司乘及周边群众的生命财产安全保驾护航，三门服务区依托党建联建综合体，携手属地派出所、消防队，组建“红心”消防队，积极参与蛇蟠岛山火扑救工作并成功将山火扑灭，避免了人民财产的损失，保障辖区消防安全形势持续稳定。救火事件被人民日报客户端、中国蓝新闻客户端、交通强国客户端等多家主流媒体报道。

值得一提的是，去年，三门服务区加入“平安自治合伙人”，联合高速交警、属地街道，开展道路交通安全进村宣传志愿服务活动，走家串户零距离宣传高速行车安全知识，普及行人、电动车、摩托车等严禁上高速的规定，将安全知识送进千家万户。

9月12日，秋季开学安全第一课再度启航，云湖中学55名学生走进台州沿海高速临海东服务区，实地参观了隧道体验馆，分组轮回参加大车盲区、VR驾驶体验、荷式开门法、车辆自燃隧道逃生以及交警手势操等实践活动；国庆节假日期间，面对再创新高的车流量，台州沿海高速火热开展“盛世华诞·举国同庆”主题活动的同时，做实服务，为司乘第一时间排忧解难，提升出行满意度；丹桂飘香，重阳佳节，台州沿海高速的志愿者们走进了杜桥敬老院，开展一场以“金秋送暖，情满重阳”为主题的志愿者活动……

萤火微光，愿为其芒；微光汇聚，灿如星河。开通运营5年来，台州沿海高速始终坚守“以人为本，服务至上”的初心，以109公里的温暖高速路为轴心，以国企担当为笔，以“公益沿海”为墨，实干聚民心，真情暖人心，挥洒出一幅幅动人心弦、彰显社会大美的“最美高速”绮丽画卷，助力浙江在高质量发展中实现“两个先行”。

## 拓宽公益路径，传递社会大爱 走心走实又“走新”， 打造“公益沿海”金名片

因“爱”启航，2021年1月，台州沿海高速和距离台州1800多公里的四川广元县水磨镇中心小学的孩子们有了第一次联系，爱心物资翻山越岭，抵达了海拔1100余米的高山上，孩子们过上了一个温暖的冬天。此后，山海情深，大爱同行，他们的故事不断续写。

这是“公益沿海”的小小缩影。统筹促进企业自身高质量发展与高标准履行社会责任的有机契合和良性互促，台州沿海高速不仅将社会责任深深植根于企业运营的每一寸土地，更将其视为一种使命与追求，以开放与创新的姿态，持续拓宽公益路径，探索建立长期、可持续的公益项目，通过社会各界的联动、线上线下互动等，打造“公益沿海”金名片，诠释着“大爱无疆”的深刻内涵。

聚焦祖国的未来，除了深度帮扶四川广元学校，台州沿海高速还走进台州市特殊教育学校，陆续开展爱心义卖、公益研学、“送教小课堂”等活动，为他们提供了更加个性化的教育服务，帮助他们更好地融入社会；联合台州交投养护综合党支部，解决困扰民工子弟学校益民小学近10年的道路难题，对校门前的非机动车道进行修补、填平，让孩子们的“上学路”走得更踏实更安心；开展雷锋精神宣讲、植树节、“温馨五月情、传递感恩心”等活动，用爱的行动构筑起孩子们的“精彩世界”。

五年公益，为爱前行，“公益沿海”早已成为台州沿海高速的精神之一，不仅提升了员工的公益意识和社会责任感，也增强了企业的凝聚力和向心力，为沿海高速高质量发展注入源源不断的活力和动能。

未来，“公益沿海”的故事将不断地续写与传承，台州沿海高速将继续携手社会各界，以更加饱满的热情、更加坚定的步伐，共同书写“公益沿海”的新篇章，让爱与希望的光芒照亮每一个角落。

□本版文字 沈颖惺 陈俏超 林微微  
□本版图片由台州沿海高速提供

